
jelentés szerint a kormány 

z összes tüntetéseket és nem 

ezte a Bukarestbe ujra összehivni 

t antireviziónista gyülést sem. 

* Mi) - 
ti jelentés szerint a fővárosi if- 

uüntetést rendezett. Csendőrség 

g akarta szétoszlatni a tünte- 
ikkel közelharcra került a sor. 

talember megsebesült. 

elni 

I 

6i jelentés szerint a diákkongresz- 

a legnagyobb rendben megkezdő- 

diákok tüntető felvonulást rendez- 

hemtetszésüknek az ottani magyar 

rkesztőségei előtt adtak kifeje- 

ndzavarásra nem került a sor, de 

ur lapok jobbnak látták az orszá- 

kongresszus tartama alatt fel- 

ni megjelenésüket. A brassói uj- 

ehát e hó kilencedikéig nem jelen- 

a magyar ujságirók pedig ezt a 

szünetet felhasználták, hogy a 

ditcsolkban lakó rokonaikat láto- 

kuntii 

neél 

. 

várott Gelber bécsi egyetemi ta- 

rt előadást tartani a cionizmus 

ról. A román diákság is szeretett 

ai rulni az előadásból és ezért kérte,
 

r románul tartsa meg előadását. 

azonban nem tud románul és igy 

en volt az előadás megtartását el- 

ani. Az még nem nyert megállapi- 

gy ennek érdekében a diákok fog- 

egtanulni németül, vagy pedig Gel- 

ói jelentés szerint az ottani diákság 

: iszemita tüntetést rendezett. ösz- 

is volt a rendőrséggel és har- 

diákot letartóztattak, akikre a 

tt birói eljárás alapján az ügyész 

fogházbüntetés kiszabását kérte. 

a tüntetés megismétlődött és ekkor
 

kétszáz diákot tartóztattak le. 

1 mult végig a Lloydsoron és hango-
 

itetett a zsidók ellen. A tüzoltók
at 

Iték az esetleg izzóvá való hangu
lat 

sára, de hütésre nem volt 
szük- 

ndzavarás nem történt. 

ti jelentés szerint az államv
as- 

az állomásfőnököket, ak
ik ingyen 

utazni az antireviziónista gy
ülé- 

nségét. Ezek a községi jegyzők- 

igazolványokkal rendelkeztek, 

eet nem ismeri el a jegyz
ők 

a 

r jelemtés szerint Einstein, a 

eaeratónága felelősségr
e vonja 

szabadjegyek kiállitására. 

a jegyzők fze 

elmarad, mert az ujvilág őegyesülete til- 

takoztak ellene, hogy Einsteinnak a beuta- 

zási engedélyt megadják. A tiltakozás ér- 

téke ezuttal nem volt relativ, mert Ein- 

steint tényleg nem engedik Amerikába. 

Az amerikai volt frontharcosok, akik 

az Egyesült Allamok minden részéből 

megindultak Washington irányában, 

erősen fenyegetik az Unio fővárosát. 
Washington lakossága nem nézi ezt nyu- 
godtan és mindenfelé erős idegesség 
uralkodik. Egy nagy csapat volt front- 

harcos tegnap már Washington alá érke- 
zett. Mielőtt azonban bevonulhattak vol- 
na a városba, a rendőrség beszoritatta 

őket egy erdőbe, amelyet körülfogott. 

Cumberland közelében ezerötszáz 

üroszorszát hajlantó 
lelett, de az egyik 

Az orosz-román szerződésre vonat- 

kozó tárgyalások szünetelnek, a kor- 

mány ezt a nagy problémát egyelőre le- 

vette a napirendről, azonban interjuk és 

ujságcikkek még mindig sokat foglal- 

koznak ezzel a kérdéssel. Az orosz-ro
mán 

tárgyalások körüli vitába ujabban bele- 

szól Gafencu volt külügyi alminisz- 

ter, aki bizonyos vonatkozásban részes
e 

volt azoknak a tárgyalásoknak, amelye
- 

ket Ca dere varsói román követ Genf- 

ben folytatott Litvinov orosz kü
l- 

ügyi népbiztossal. Gafencu volt almini
sz- 

ter, aki ebben a fontos kérdésben 
telje- 

sen egy véleményen van V a idaSándo
r 

volt miniszterelnökkel, Titu lescu- 

zése után állásától megvált és főszer- 

kesztője lett az Argus cimü poli
tikai és 

előzőleg is az élén állott. 

Gafencu az Argus vasárnapi számá- 

ban kérdéseket intéz Averescumar- 

salhoz. A kérdéseket azért i
ntézi hozzá, 

mert arról volt az utóbbi nap
okban is- 

mételten szó, hogy : 1921-
ben sikerrel ke- 

csegtető tárgyalások voltak 
az orosz 

szovjettel és abban az időbe
n Averescu 

marsal volt a miniszterelnök
. Gafencu 

kezők: 
L Igaz-e, hogy 1921-ben Averescu 
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nak nem tehetett nyomban eleget, mert 

Apolgárháboru 

velt eztaren ellentállott a rendőr- 

volt, elismerni iománia umlnit jesszarábia 

nak külügyminiszterré törté
nt kineve- 

gazdasági napilapnak, amelynek már 

négy kérdést tesz föl és 
ezek a e 

Kolozsvári jelentés szerint az ottani ope- 

rában tüntetés volt Ackermann nevü kar- 

mester ellen, mert az zsidó. A felvonás- 

közökben a tüntetők Palesztinában küldték 

a karmestert, aki a barátságos felszólitás- 

elkeril 

ségnek és megütközött vele. A rendőr- 

ségnek végül sikerült a frontharcosokat 

itt is hátraszoritani. 

HerbertBenjamin őrnagy, aki a 

frontharcosoknak a fővárosba való fel- 

vonulását intézi, a következőket mon- 

dotta az ujságirók előtt: 

Nem hagyjuk magunkat visszaszo- 

ritani Kisebb csapatainkat most még 

visszaszorithatják, de ha valamennyien 

együtt leszünk, akkor majd nem birnak 

VUCHETICH ENDRE D. 

ellen kormán 

velünk. Megostromoljuk a törvényhozás 

leltétel az volt, hogy 
a szovjel kormányi 

sok folytak az orosz szovjet és Ro- 

mánia között? 

2. Igaz-e, hogy az orosz szovjet 

hajlandó volt elismerni Románia 

uralmát Besszarábia fölött és minő 

feltételek mellett? 

3. Mi volt Averescu marsal állás- 

pontja a tárgyalások során? 

4. Miért szakadtak meg a tárgya- 

lások? 

Averescu marsal az Indreptarea 

tegnap délutáni számában válaszol Ga- 

fencu kérdéseire. Kijelenti, hogy nem 

szokása ugyan ujságokban hozzáintézett 

kérdésekre válaszolni, azonban az ügy, 

amelyre a kérdések vonatkoznak, olyan 

nagy horderejü, hogy a kérdésekre siet- 

ve kell megadnia a választ. A négy kér- 

désre a négy felelet a következő: 

LA tárgyalások Románia és az 

orosz szovjet között 1921-ben való- 

ban folytak és pedig két távirat 

intézett Bukarestbe. 

2. Az orosz szovjet hajlandó volt 

elismerni a román uralmat Bessza- 

rábia fölött. Ennek feltétele az volt, 

hogy Kománia elismeri az orosz 

szovjet kormányt és megelégszik : a 

ban még meglevő rés: 
3. Averescu, aki ne 

tfudós amerikai felolvasókörutja 
miniszterelnöksége idején tárgyalá- 

miniszterelnök, hanem n 

alapján, amelyet a szovjet kormány 

román aranykészletn Moszkvá- 

Dukarestíten ri 

FŐSZERKESZTO 

szerződése egyelőre a kolozsvári operához 

kötl. 
. 

Bukaresti jelentés szerint a kormány 

megujitja azt a rendeletét, hogy minde
n- 

nemü tüntetés szigoruan tilos. 

vesapatokat 

házát és követelni fogjuk, hogy a kapi- 

tólium intézze el igazságosan az ügyün- 

ket. Vagy teljesitik a kivánságunkat, 

vagy pedig kitör a forradalom. Ha a csa- 

patokat kivonultatja ellenünk a kor- 

mány, akkor a polgárháboru elmarad- 

hatatlan. Ebben az esetben a Fehér Ház 

falait vérünk pirosra fogja festeni. 

Amerikában a helyzet igen komoly. 

Megállapitották, hogy a főváros felé vo- 

nuló volt frontharcosok állig fel vannak 

fegyverkezve. 

Nománia ismerje e 

tes külügyminiszter résztvett a tár- 

gyaláson, hozzájárult a maga részé- 

ről az oroszok előterjesztésélez. 

A. Tache Jonescu akkori külügy- 

miniszternek a külföldről való haza- 

térése és a külügyminiszteriunmak 

Averescutól való átvétele után 

a tárgyalások Szovjetoroszország 

és Románia között megszakadtak. 

Gafencu kérdései és Averescu vála- 

szai politikai körökben nagy feltünést 

keltettek. Valószinünek tartják, hogy a 

problémához még több hozzászólás vár- 

ható. 

A KÜLFÖLDI ÉS BELFÖLDI TAR- 
TOZÁSOK ezn ; 

kat kiván eszközölni, hogy e 
költségvetés leszálli itása 



A FPozsonytól alig tizenhat kilóméter- / 
nyire fekvő G rin ád község közelében 
rejtélyes büncselekményt fedeztek fel. A 
község közelében a vasuti sinek mentén 
ugyanis női hulladarabokat találtak. Az 

első lelet egy női comb velt, amelyet ké- 
sőbb két női alsó lábszár követett. A 
gyilkos áldozatával nyugodt helyen vég- 

zett, majd feldarabolta, azután becsoma- 

golta és a vonatról kidobta. A borzal- 

mas leletről értesitették a csendőrséget, 
amely meginditotta a nyomozást, de ed- 
dig kevés eredménnyel. 

Az orvosi vizsgálat aepján csak a 

Spinoza zsenijének és magas motalitásának Schück 
Uevnát lóvabbi előadása teljes elégtételt 

Az üvegcsiszoló ott görnyed kis mun- 
kaasztala előtt a középkori optikus mü- 
helyben és miközben rövidlátó szemeivel 
átnéz a lencsén, az egész világot, a min- 
denséget nézi, befelétekintő szemmel. Az 
oculus carnis, a husból való szem, len- 
eséket vizsgál, az oculus animi, a közép- 
kori ember belső, metafizikus szeme 

szüntelen Isten felé töpreng. Spinoza 
születésének háromszáz éves távlatából 
róla és élete nagy munkájáról tartott 
előadást Schück Bernát dr. főrabbi, 
hogy megértesse müvét és megértesse 
azokat a történelmi körülményeket is, 

amelyek a nagy filozófus üldöztetését 
előidézték. 

Midőn ilyen bölcs magister lép az elő- 
adói emelvényre, mint Schück Bernát, 
akkor bármilyen kényes is a kérdés, 
mindenekelőtt igazságot várunk és nem 
jubiláris közhelyeket. Várakozásunkban 

nem is csalódtunk. Spinoza zsenijének és 
magas moralitásának Schück teljes elég- 

tételt szolgáltatott, de ugyanakkor meg- 
magyarázhatóvá, érthetővé tette a zsi- 
dóságból való kiátkozás megdöbbentő 
tényét is. Tette pedig ezt az előadó a 
legszélesebb oknyomozói munkásság 

minden irányu eszközeivel. Mindenek- 
előtt megállapitotta Spinoza helyét, mi- 
kor a középkori teológiai terror meg- 
döntő irányának legfélelmetesebb szö- 

vetségeseként jellemzi. De ugyanakkor 

érzékeltette az általános emberi gondol- 
kozás állapotát, nemzetgazdasági, jogi, 

politikai, pénzügyi adalékok finom vo- 
natkozásain keresztül is, azzal az ottho- 

nossággal, amellyel csak az szólhat, aki 
tökéletesen tudja és éli vissza letünt 
történeti korok egyetemes szellemét. 

Nem a zsidók, hanem az idők exkom- 
munikálták Spinozát - mondotta az 
előadó és azonnal beállitotta a zsidó hit 
ényszerhelyzetét a többi hitekkel szem- 

ben. De beállitotta a mentalis kénysze- 
tis az előanó amikor Galileitől 

megállapításain nyugszanak, 
orgatott helytelen értelmet 

s al szemben. 

szinvonalu 

A Himszinésznűi pályába heleszédült parasztasszonyi megayikolták. 
iralolták, holttestét feldarabolált és a tesírészeket 

a vonatból kidobállák 
nyit állapitottak meg, hogy a szefen- 
csétlen asszony alaesonyabb társadalmi 

rétegből került ki és valószinüleg ese- 
lédleány, vagy parasztasszony lehetett. 
Az utóbbi napokban eltünt nők névjegy- 

zékében a pozsonyi hatóságok rátaláltak 
egy névre, amely fényt látszik deriteni a 
grinádi rejtélyre. Ezek szerint a meg- 
gyilkolt asszony Kulisek Anna, 
Brodské községbeli parasztasszony. Ku- 

lisek Anna fantaszta gondolkodásu, hi- 

székeny és könnyen befolyásolható asz- 
szony volt, aki eltünésekor nagyobb ösz- 

elkez aka- 

Adatokban végtelen gazdag és szigo- 
n tudományos volt 

szeget vitt magával amellyel kalandos 

szolgáltatott 
Sehück Bernát előadása. Voltak magas- 
latai, nehezen felérhetők. De, ha nem is 

élhette át mindenki a mondottak teljes 
filezofiai lényegét, igy is felejthetetlen ] 

tervet akart megvalósitani. Kulisek An- 
na jómódu gazda felesége volt, aki évek 
óta járta a mozikat és beleszédült a film- 
studiók hamis fényébe. 
A harminchárom éves parasztasszony 

elhatározta, hogy filmszinésznő lesz. Ez 
a gondolat rögeszméje lett és a falatot is 
elvonta a szájától, hogy annyi pénzt ku- 
porgasson össze, amennyi Prágáig az 
utra kell. Ezzel a pénzzel ment világgá, 
de a jelek szerint nem ért messzire, mert 

valószinüleg baánditák kezébe került, 
akik azután a pénzéért ilyen borzalmas 

nódont tették láb alól. 

szugesztiv élemény volt ily kivételes po- 
lihisztori elme ragyogása. 

(Flaneur.) 

Betörő járt a főposta épületében és 
félmillió lei értékben bélyegeket 

zsákmányolt 
A temesvári főposta épületében nagy- 

szabásu betörés történt, amelynek tette- 

sei félmillió lei értékü postabélyegeket 
és nagyobb mennyiségü selymet zsák- 
mányoltak. A betörést Ciaviciiroda- 
szolga fedezte fel, akinek a reggeli taka- 

ritásnál feltünt, hogy a bélyegraktár aj- 
taja is nyitva van. A vasajtón feszege- 

tés nyomait fedezték fel, mire azonnal 
értesitették A ntoniu Zakariás posta- 

igazgatót, aki jelentést tett a betörésről 
a rendőrségnek is. A postaigazgató ren- 

deletére Zahradnik Aladár posta- 

tisztviselő, a bélyegek kezelője megálla- 

a 

pitotta, hogy a betörők tiz leies bélyege- 
ket vittek el, mintegy félmillió lei érték- 
Bben, azonkivül a postások részére érke- 

zett selyemáruból is hiányzott nagyobb 
mennyiség. A vizsgálat alapján arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy a betö- 
rést a helyzettel ismerős egyének követ- 
hették el, de rejtélyes az a körülmény, 
hogy a tettesek hogyan juthattak be a 
jélőrzött postaépületbe. A rendőrség a 
betöréssel kapcsolatban több egyént őri- 
zetbe vett, de a vizsgálat eredményét ed- 
dig nem hozták nyilvánosságra. 

Eddiui hagyományaihoz Miven folytaja müköésél a 
Kafolikus Nőegylei és karácsonyra nagy 

kulturdólutánt rendez 
A temesvári Katolikus Nőegylet, 

amely évtizedek óta hathatósan mükö- 
dik társadalmi és jótékony téren, évi 
közgyülést tartott. A közgyülésen meg- 
hatottsággal emlékeztek meg az egyesü- 

let elhunyt elnöknőjéről, özvegy Csur- 

gay Sománé, született Lichtscheindl 
Adélról, aki három évtizeden keresztül 
vezette a Katolikus Nőegyletet. Müködé- 
sének volt köszönhető az egyesület fel- 
virágozása és az, hogy az egyesület a jó- 

tékonyság terén mindenkor meg tudott 
felelni a hozzáfüzött várakozásoknak. 

Elhatározták, hogy az elhunyt elnöknő 

érdemeit jegyzőkönyvbe foglaljag. A 
közgyülés az elnöknői teendők ellátásá- 
val özvegy Engels Jánosnét bizta 
meg, aki az egyesületnek évtizedek óta 
buzgó és hüséges tagja és mindenkor 
odaadó, szorgalmas tevékenységet fej- 
tett ki. 
A Katolikus Nőegylet elhatározta, 

hogy tovább folytatja az eddigi hagyo- 
mányok alapján nemes müködését. 
Azonban arra való tekintettel, hogy a 
nehéz anyagi viszonyok miatt a közön- 
ség amugyis tul van terhelve, az egye- 
sület ebben az esztendőben csupán egy- 
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Dácia szab. keritésfonat 
a jelenkor legjobb, legszebb és legolcsób fonattajtája 
nélkülözhetetlen az őszi bekeritézéshez! 

Frontkerités,. vaskapu, vasajtó 
hullámozott erős sodronyfonat betéttel, különféle 

tilszerű kivitelben villák és családi házak reszére 

a legszebb disz és a legjobb védelem. 

Bozsák M. és F ja I. A Alsóárok-u. 
Hőküzlet2 IV., Kossutn Lajos-u. 31. Belárat a Bem:utcában. 
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Temesvár II. 

délutánt rendez. A müser 

vel finoman táncolt egy moder 

Benó Emilné, itj 

tanitotta be, 

pompás teljesitményeé 

lkus Nőegylet deeembe 
csony másodnapján, 

Tiszti Kaszinóban nagysza 

etikai és jótékonysági 

megfelelő lesz és annak műv 
ról a szereplők személye n. 

kot. A műsort az egyesület 
legközelebb hozza nyilvánoss 

ünnepély kereté 
AGyóni- -ünnepély - am 

boru alatt orosz fogságban t 
rülmények között elhunyt ma 
halálának tizenötödik évford 
mából a Magyar Párt erzsébe 
gozat rendezett - a Magya 

teljesen megtelt disztermében a 
siker jegyében folyt le. A M 
zenekara előadta Erkel Fe. 
nyát a Hunyadi László cimü o] 
majd utána Szappanos Gyu 

zati elnök köszöntötte a köz 
Glória-dalárda Leviczky 
karnagy vezénylete mellett elén 
Isten hozzád, bujdosó cimü 

Hajdu Frigyes dr. ismertette 
Géza költészetét, GyulayJá 

szavalta Gyöni Gézának Csak e, 
kára cimü költeményét, Nagy 

Steiner Ida zongorakisérete mell 

nai, Székács és Lavotta egy-egy 
adta elő, Bakos László el 
Gyóninak Ének a gránieon cimü 
a Glória-dalárda vegyes kara 

veleget énekelt, Markovics 
feltárta Gyóni Gézának hadifo; 
tét, Kubán Rózsi elszavalta G 
nyörgését, végül Mihályfy 
énekelte Irs a y Nándor zongo 
te mellett Poldini József Magyar 
Kacsóh Pongrác Rákóczi me 
közönség az összes szereplőket 
megtapsolta. 

A rőnáci Haladól 
nmagysikeri táncos revüt mutat 

kitünő szerenlőkkel 
A rónáci Haladókör na 

táncosrevüt mutatott be, 
Petkó Ucika tánctanárnő rende 
vendékeivel, A közönség ezuttal m 
folásig töltötte meg a nagyven 

mét és az egyes számokat kitörő 
jutalmazta. A revü első szám 

Dunakeringője volt, amelyet 
Vilma, Ebner Aranka, Hal ás 

rika és Erzsike táncoltak ket 
Szabó Irénke partnerével 
táncolt el egy nehéz duettet. 

Aurika és Kovács Aurél nag 
mellett mutattak be egy apucná Ál 
müsor legkiemelkedőbb száma I 
Manyi drótostót tánca volt. A k 

szünni nem akaró tapsokkal hor 
pompás táncát és azt többször me 
teltette. A Rónác kis csodagyerm 
nyole éves Urzacse Ociká 
melegen ünnepelte a közönsé, 
Amor-táncáért. Dóczy Etus 

erős tehetségéről téve tanuság 
netrakRózsi baby-táncát 
szivesen fogadta. Utolsó 

kerében osztozik : Haladókó 

zetősége, élén Dóc zy Tajos 



agyar főváros rendőrségét titok- 

ngyilkosság foglalkoztatja. Az 
Okrona Sándor, az állami 
tvenhárom éves felügyelője, 
tszentlőrinci villájában fel- 

a, holtan találtak. Okrona Sán- 
apesten lakott az unokatestvé- 
mindenki tudta róla, hogy a 

mber jómódu. Az állami gép- 
nagy hatáskört biztositottak 

, mert hosszu szolgálata alatt a 

álában telaka 

ert nagyö 

yobb bizalomban részesült. Az ál- 

Schleicher-kormány megala- 

val Németországban megszünt a 

kai válság. Kétségtelen azonban, 

mai napnak is igen nagy jelentő- 

an a birodalom életében. Ma ül 

is össze az ujonnan választott bi- 

ni gyülés. Göring, a birodalmi 

volt elnöke, már két hét előtt 

össze a birodalmi gyülést és a kor- 

álság azért is huzódott el olyan 

mert a leendő kancellár biztosi- 

karta magának a birodalmi gyü- 

a többséget. 

z azonban nem sikerült és az- 

nem is alakulhatott meg 

rtkormány, hanem MHinden- 

urg birodalmi elnök kénytelen 

olt ujból elnöki kormányt ki- 

nevezni. 

nyáron választott birodalmi gyülés 

éhány ülést tartott, amikor pizal- 

nságot szavazott a Papen-kor- 

nak és ugyanazon az ülésen bekö- 

zett a feloszlatása is. November 

voltak az uj választások, amel
yek 

edvezőtlenebb eredménnyel vég- 

egy pártkormány részére. 

birodalmi gyülés ma délután 

rom órakor tartja alakuló 

ülését. Az elnöki székben 

int korelnök Litzmann tábor- 

nok fog ülni. 

inn tábornok nyolvanhat eszten
- 

három évvel idősebb mint Zettki
n 

kommunista képviselőnő, aki a 

zlatott birodalmi gyülés 
korelnöke 

A tábornok nemzeti szocialistapárti 

tlerék egyenesen azzal a szán- 

1lépették föl, hogy ezzel meghiu- 

Zettkin Klára második korelnök-
 

A mai ülés csak formális lesz.
 A 

Imi gyülés vezetőségét a hol
napi 

választja meg. Schleicher tá- 

k, kancellár az uj kormánnyal 

csütörtökön mutatkozik be az uj 

ntnek. Vázolni fogja a kormány- 

ot és aztán kérni fogja a biro
- 

hogy az in- 

fölött nagy vita indul 

délután tartja 
birodalmi gyülés és az uj kancellár 

csütörtökön mutatkozik be 

gyülést, hogy hat hétre napol
ja el 

nparasztpárt, 

y magyar gépgyári 
sszegetsikkasztott 

lami gyárban minden év végén rovan- 

csolást tartanak, amely hetekig is elhu- 
zódik. Néhány nappal ezelőtt került vol- 
na sor Okrona ügykezelésének felülvizs- 

gálására, de a felügyelő nem jelent meg 
a hivatalában. Amikor érdeklődtek a 
lakásán, azt a választ kapták, hogy a 

felügyelő elment a hivatalába. Tisztvi- 
selőtársai végül is átkutatták iróasztalát 

és megtalálták aranyóráját, aranyláncát 

és különböző értéktárgyait. Akkor már 
bizonyosra vették, hogy valami baj tör 

meg és nincsen kizárva, hogy 

már ezen az ülésen megteszik a 
kormánnyal szemben a bizal- 

matlansági indiványt. 

Schleicher kancellár tegnap délelőtt 

hosszasan tanácskozott Göringgel, a bi- 

rodalmi gyülés eddigi elnökével, akinek 

ujból való megválasztása bizonyosra ve- 

hető. Ezek a tárgyalások arra vonatkoz- 

nak, hogy a birodalmi gyülés engedé- 

sztotta 

alakuló ül 

tisztviselő 

tént vele. Közben megtörtént a rovan- 

csolás, amely azzal a megdöbbentő ered- 

ménnyel járt, hogy 200.000 pengő tünt 

el a bizalmi állásban levő felügyelő ke- 

zén. A gyár vezetősége feljelentést is 

tett ellene, de a felügyelő elkerülte a 

földi igazságszolgáltatást, mert a pest- 

szentlőrinci villaban akadtak rá a holt- 

testére. A rendőrség most azt kutatja, 

hogy mi birhatta rá a vagyonos, ki- 

egyensulyozott életet élő felügyelőt a 

sikkasztásra 

ését a né
met 

lyezzen az uj kormánynak némi türelmi 

időt, hogy az ezalatt nyugodtan dolgoz- 

hassék. Göring az egyes pártok vezetői- 

vel közölte a kancellár óhaját. A pártok 

azonban nem nyilatkoztak még e tekin- 

tetben. A kommunisták érintkezést ke- 

restek máris a nemzeti szocialistákkal 

abban az irányban, hogy a birodalmi 

gyülésben együttes magatartást tanusit- 

sanak a kormánnyal szemben. 
zozms 

A Bánság tománsága 

A Bánság románsága vasárnap ke- 

gyeletesen emlékezett meg Tichin- 

deal Demeterről, aki mint pedagógus, 

mint költő és mint népének bátor harco- 

sa, irta be nevét a román nép történeté- 

be. 1775-ben született Kisbecskereken 
és 

ott is halt meg 1818-ban. Közben 
mara- 

dandó tevékenységet fejtett ki Ara
don 

és Temesvárott is. Az ünnepség nagy 

keretek között folyt le és azon közel 

huszezer ember vett részt a Bánság 

minden részéből. Bukarestből megj
elen- 

tek Manu kamarai alelnök, 
Leucu- 

tia Aurél dr. miniszteri főfelügyelő, 

Vidrighin Sztán, Temesvárról Ni- 

colau közigazgatási vezérfelügyelő, 

Baran Koriolán dr. prefekt
us, Laz ar 

Kornél dr. főpolgármester, Gab
orLi- 

viusz dr. polgármester és még s
zámosan. 

A közönség előbb a temetőben 
gyüleke- 

zett, amelynek hantja alatt ism
eretlen és 

meg Vichindeal Demeievrtől, a száz év előtti 

pedagógusvól és költővől 

ze 

kegyeletesen emlékezett 

tőben Coms a Gergely aradi görög ke- 

leti püspök gyászistentiszteletet tartott. 

Azután a község főterére vonultak, 
ahol 

leleplezték Tichindealnak Sipos And- 

rás szobrász által készitett és egy má
r- 

ványobeliszkre helyezett domtormüűvét
. 

Comsa Gergely püspök beszentelte az 

emlékmüvet, majd utána Lazarescüu 

archimandrita, A ncusa Romulusz f
ő- 

esperes, Munteanu György görög 

sok beszéltek. Bocu Szevér volt mi- 

niszter, az ünnepség kezdeményezője, 

az emlékmüvet Kisbecskerek közs
égnek. 

Beszéltek még Giga községi primár, 

Tiucra Patrik dr. főesperes, Leu- 

cutiadr. vezérfelügyelő és m
ások. Az 

ünnepségen számos dalárda és zen
ekar 

vett részt. A közönséget különvonato
k 

szállitották Kisbecskerekre és vissza
. 

jeltelen sirban pihen Tichindea
l. A teme- 

Két tista 
nagyianács 

Resicán december 11-én ta
rtják meg 

lasztási küzdelem igen élénk, b
árha csak 

két lista szerepel. Az egyik
 listát az ugy- 

nevezett polgári plokk ál
litotta föl, a 

a Hberálisok, georgisták, 

cuzisták, a Magyar Párt, a német párt 

elszántan küzd egymással a resicai városi 
vasárnani választásán 

a városi nagytanács választ
ását. A vá 

melyben képviselve vanna
k a nemzeti 

és a gazdasági párt. A lista a következő:
 

1. Crenian Jenő nemzeti parasztpárti, 2
. 

Ortmayer Alajos németpárti, 3. Bla
jita 

János nemzeti parasztpárti, 4. Lupu
 Já- 

nos nemzeti parasztpárti, 5. Mogo
s Já- 

nos gazdasági 

katolikus püspöki helynök, valamint
 má- [ 

mondotta az avató beszédet és 
adta át 

dor németpárti, 10. Moise János nemzeti 

parasztpárti, 11. Ghergina Aurél geor- 

gista, 12. Antila János óliberális, 13. 

Sarbu János óliberális, a 14. hely még 

betöltetlen. 15. Balteza József nemzeti 

parasztpárti, 16. Daneseu Sándor nem- 

zeti parasztpárti, 17. Willinger Arpád 

németpárti, 18. Popovici János dr. nem- 

zeti parasztpárti. 

A polgári blokk felszólitotta a szocia- 

listákat a választási kartelben való rész- 

vételre. A szocialisták gyülést tartottak, 

amelyen kimondották, hogy az ajánlatot 

nem fogadják el és ázért önálló listával 
mennek a választásba. A szocialisták His- 

tája a következő: 1. Mustetiu József, 2. 
Steinbauer János, 3. Lindner Károly, 4. 

Gavron Nándor, 5. Bernau Péter, 6. 

Brodnyánszky Béla, 7. Rausch Herman, 

8. Rohm Péter, 9. Fridmanszky József, 

10. Rabasi Nándor, 11. Ferenschitz Hen- 

rik, 12. Kaiser Nándor, 13. Holl- 

schwandtner Agoston, 14. Stemle Fe- 

renc, 15. Chiriac György, 16. Weigel Ká- 

roly. A lista 17. és 18. helyét ma töltik 

be. Mindkét listát benyujtották már a 

járásbiróságon. Vasárnap négy válasz- 

tási gyülés volt Resicán. 

Baksánban 
a Magnyar Nőegyiet teadólutánt 
és Mikulás-nagol rendezeli 

A boksáni Magyar Nőegylet fényesen 

sikerült teadélutánt és Mikulás-napot 

rendezett, amely iránt olyan nagy ér- 

deklődés nyilvánult meg, hogy a Deme- 
trovici-féle helyiség szüknek bizonyult. 

A vendégek sorában nemcsak a boksáni, 

hanem a románboksáni intelligencia 

szine-java, nemzetiségre való tekintet 

nélkül képviselve volt. Az oravicai ma- 

gyar tagozat szintén képviseltette ma- 

gát az ünnepségen. A nagy fáradsággal 

és körültekintéssel rendezett ünnepség- 

ért elismerés illeti Sehnitzár Ferenc- 

nét, a Magyar Nőegylet társelnöknőjét, 

Vass Károlynét, Simon Istvánnét, 

özvegy Simon Józsefnét, valamint a 

leányokat: Vergődy Karolát, Mayerhof-! 

fer Médit, Komlosán Katót, Komlcsán 
Hankát, Fekete Honkát, Singer Mancit 
s Schnitzár Babát, akik a sikerhez mun- 

kájukkal hozzájárultak. A nagyszámban 
megjelent vendégeket Both Vilma üd- 

vözölte, majd szinre került az Arva Pan- 

ben Gábor Editke, Pisztovics Marika, 

Kerekes Klári, Pakurariu Irénke és Bö- 

zsike jeleskedtek. A müsor többi szerep- 

nika Mikulás estje cimü szinmü, amely- 

párti, ő. Sofea Vazul ólibe- 

lői Gaál Margit, Both Gyuszi, Forinyák 
Pista, Komlosán Kató és Ivács Jani si- 
kert arattak. A bucsuztatót Lászl 

Bözsike mondta el nagyon kedvesen. 

Utána a Mikulás százötven cukorka- 

zacskót osztott szét a jó gyermekek kö- 

zött. A Mikulás-délutánon közrei 

tek a Boksánban vendégszereplő 

csonyi társulat tagjai is és Pa. 

primadonna énekeket adott elő, Hollósy 

Margó szubrett román nemzeti táncot 

járt el, Szabó Gyula bonviván pedig 

gyar népdalokat adott elő. Nagy t 

szést keltettek a gyermekszereplők 

buzgó igyekezettel szórakoztattá 

Béla magyarpárti, 8. Bra- 
Juracsek Sán- t 
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ráriai ünnenségek 
jörse áreai és a Belvároshan 

A józsefvárosi és belvárosi zárdában 
sikerült ünnepségek voltak, amelyek jó- 
tékony célt szolgáltak. A jozsefvárosi 
zárdában több zeneszám tette változa- 
tossá, az értékes müsort, amelynek ke- 
retében egy vallásos szinmü is előadásra 
került. A szereplők Cioban Florica, Dar- 
lea Valéria, Zsellér Mária, Miklósi Flora, 
Iévai Klára, Gálffy J uliánna, Teleky 
va, Folia Mária, Horváth Mária, Scheer 
Gitta, Lévai Margit, Fleischer Gertrud, 
Matek Mária, Fischer Margit, Hámory 
Erzsébet, Cismasiu Stella, Waldeck Edit, 
Mihájlovits Irén, Fischer Stefánia, Mik- 
hósi Livia sok lelkesedéssel, valamint 
nagy szeretettel müködtek közre és ki- 
vételes tudásukkal nagy sikert arattak. 
A belvárosi zárda ünnepségét Fackel- 

mann M. és Ollinger Evike zongoraszá- 
ma nyitotta meg, ezt követte a száztagu 
szavalókórus, amely rendkivül meleg ha- 
jtást váltott ki. A kórus magánszámait 
Geisz Magda, Braun Henrietta, Konecsni 
Magda mondották. Gokler Mária a fiatal 
zongoristák egyik legkitünőbbje tiszta 
értelmezéssel előadott zongoraszámával 
aratott megérdemelt sikert. Utána 
Blaskovics Ferenc nagyprépost 
mondott ünnepi beszédet. Az ünnepség 
fénypontja a Szentmise cimü liturgikus 
ünnepi játék volt, amelynek énekszámait 
az intézet énekkara adta elő dicséretes 
fegyelmezettséggel, mig az egyes szere- 
peket Rieder M., Gegner J., Kilczer K., 
Grossler T., Kazinczy E., Dragányi R., 
Reichelt T., Sternbauer V., Gokler M. 
Grimmeisen M., Marczy J, Sechiff E., 
Csasznek J., Dutschak H., Kern J., Kre- 
mer E., Madler K., Bücher E., Brayer 
G, Lidolt A, Malz M., Kudelich E, Rip- 
pel T., Schnur E, Buday E., Frohs B., 
Gráser A, Hollinger M., Kilczer E 
Leichnam W., Szalai M., Schöberle M, 
Schummer A., Sax A., Spacek J., Welter 

M. és Zens K. alakitották. A müsorok 
összeállitásáért Mária Alexandra tarto- 
mányi főnöknőt, Mária Delicia, a józsef- 
árosi zárda helyettes igazgatónőjét, 

Mária Carina, a belvárosi zárda igazga- 
tőnőjét é és Mária Alfea tanárnőt, a bel- 
városi zárda kongregációjának vezető- 

ét ileti elismerés. 

4. OLDAL 

- Mikulás. A keresztény világ ma ün- 

nepli szent Mik1 ós püspök napját. Eb- 
ből az alkalomból az összes templomok- 

ban istentiszteletet tartanak. A közhi- 

vatalokban szünet van. Ez a nap kedves 
napja a gyermekvilágnak, amely ma 
várja a Mikulást, hogy cukrot és édes- 
séget hozzon. 

-Titulescu a nemzeti koncentráción dol- 

gozik. A Cuvantul és a Curentul azt a szen- 

zációs hirt közli, hogy Titulescu kül- 

ügyminiszter bizonyos politikai pártokkal, 

elsősorban a liberálisokkal bizalmas tár- 

gyalásokat folytat. A tárgyalások célja 

állitólag egy nagy nemzeti koncentrációs 

kormány létrehozása. A hir nagy fel- 

tünést keltett, azonban mértékadó körök- 

ben megállapitják, hogy az egész minden 

alapot nélkülöz és nem egyéb fantasztikus 
kacsánál. 

- Fáradt idegek regenerátora: Ovo- 
maltine. 

- PFáter László előadása. A bánsági 
Magyar Párt ifjusági tagozata értesiti 
tagjait, hogy csütörtökön, e hó nyolca- 
dikán este Páter Lá szló előadást tart 

a társadalomtudományi szeminárium ke- 
retén belül. Egyben felkérik a vezetőség 
tagjait, hogy ma kedden este kilenc óra- 
kor a klubhelyiségben jelenjenek meg. 

- Halálozás. Resicán hetvenöt éves 
korában meghalt Ro j a Paraschiva ház- 
tulajdonosnő. Az elhunytban Roja Ro- 
mulusz, a Resica-müvek tisztviselője 

édesanyját gyászolja. 
- Fiatal müvészek kiállitása. A három 

temesvári fiatal müvész, Löffler Hédy, 

Németi Hédy és Gál Endre kiállitása 

néhány nap mulva kezdődik a Lloyd-Klub- 

ban. Ne felejtse el a müvészi eseményt 
megtekinteni! 

ién csak nraktikusat!1 
Karácsonyi vásárlásainál ezt 
a jelszót szem előtt tartva 
jöjjön bizalommal Kecske- 

meéti-hez. Nálunk sokat talál 
és mindenből a legjobbat, 

Haláz István nyugalmazott táblabiró 

halála. Idősebb szadai Halász István, 

nyugalmazott táblabiró Nagyváradon, hat- 

vankét éves korában meghalt. Halász Ist- 

ván több mint egy év óta sulyos beteg volt 

és nagy fájdalmaitól váltotta meg a halál. 

Az elhunyt a régi magyar birói kar egyik 

kitünő reprezentánsa volt. Pályafutását a 

kassai királyi itélőtáblánál mint joggya- 

kornok kezdte meg, majd Eperjesen, Fe- 

hértemplomban, Kaposvárott, Lippán volt 

járásbiró és törvényszéki biró, 1919-ben 

Temesvárott mint táblabiró müködött. 

Nagy tekintélynek örvendett ugy birótár- 

sai, mint a jogkeresőközönség körében. Ha- 
lálát felesége, született gyulafalvi Red- 

nik Irma, fia Halász István hirlapiró és 

előkelő rokonság gyászolják. Temetése. 
holnap Nagyváradon lesz. 

- Orgonahangverseny. Tolnay Bé- 
la orgonamüvész és zeneszerző vasár- 
nap, december 11-én délután öt órakor a 
belvárosi evangélikus templomban nagy- 
szabásu orgonahangversenyt rendez. A 
müsor keretében Tolnay Bélán kivül fel- 
lépnek még Nicziphor Angéla énekesnő, 
Csiresan Mariska orgonamüvésznő és 
Suciu János hegedümüvész. 
- Kezét összezuzta a gép. A perjámosi 

Korber kalapgyárban sulyos baleset 
érte Koch Miklós munkást, akinek jobb 
kezét a gép összezuzta. A megsérült mun- 

- 

CAPITOL-MOZI 
December 6., 7., 8. 

APOLLO-MOZI 
ecember 9., 10., 11., 12. 

December 11. 
DONCORDIA-MOZI 

kást a lovrini szanatóriumba szállitották, 

Premier Erdély és 

- A piarista gimnázium védőszentjé- 
nek ünnepe. A temesvári piarista gim- 
názium Mária kongregációja Kalazanti 
Szent József, a piarista rend megalapi- 

tójának tiszteletére fényesen sikerült 
müsoros délutánt rendezett. A nivós 
müsort a gimnázium énekkarának kar- 
éneke nyitotta meg. Pop Valér, Berán 

Zoltán és Ludwig Tibor szavalatokkal 
arattak nagy sikert. A müsor zenei ré- 
szében Schweiger Béla zongoraszámával 
keltett feltünést. A Stoia Jenő hegedü, 
Pongrácz György gordonka és László 
Jenő zongora-triónak is megérdemelt el- 
ismerésben volt része. Csongor István 

ügyes hegedüjátékával szórakoztatta a 
nagyszámu közönséget. Az ünnepi szó- 
nok Mertz Károly tanár, a kongregá- 
ció elnöke volt, aki méltatta Kalazanti 
Szent József szerepét az ifjuság nevelé- 
sében, Az ünnepségen résztvett Pacha 
Agost püspök is, aki megható beszédet 
intézett a szülőkhöz és az ifjusághoz. A 
kitünően sikerült ünnepély Tóth Lajos 
igazgató zárószavaival ért véget. 

- Érdemes temesvári tanitó arany- 
lakodalma. Reiter Ferenc nyugalma- 
zott tanitó és felesége, született Feist- 
hammel Róza vasárnap ünnepelték há- 
zasságuk ötvenedik évfordulóját. Reiter 
Ferenc tanitó éveken keresztül a józsef- 

városi elemi iskolában müködött mint 
tanitó és müködésével a legnagyobb tisz- 
teletet vivta ki. Az aranylakodalmas há- 

zaspár frigyét a józsefvárosi templom- 
ban Metzger Márton dr. esperesplé- 
bános szentelte be ujból és ez alkalomból 
az ismerősök és tisztelők nagy tábora 
halmozta el a jubiláns házaspárt jóki- 
vánságokkal, mig az árvaház neveltjei 
virágcsokorral kedveskedtek nekik. 

- Vége jó - minden jó. Deutsch 
Arpád gyárvárosi fakereskedőt volt cse- 

lédje, Márton Margit maró folyadékkal 

arcon öntötte. A kereskedőt beszállitották 

a szanatóriumban, ahol azonnal orvosi ke- 

zelés alá vették és állapota annyira javult, 

hogy hazaszállithatták. A cselédleányt le- 

tartóztatták, aki előadta, hogy két évvel 
ezelőtt szolgált Deustchéknál, ahonnan 

azért bocsátották el, mert gazdája meg- 

környékezte, amit Deutschné is észrevett. 

Az ügy érdekes fordulata az, hogy a 

Deutsch-család képviselője megjelent a 

rendőrségen és kérte az eljárás beszünte- 

tését, amit a rendőrség teljesitett és Már- 

ton Margitot szabadon bocsátották. 

- Izom, izületi fájdalmak ellen kér- 

jen orvosától Algosan pasztillát. 

* Freund Leő jubiláris hangversenye 
december 12-én, hétfőn este kilenc óra- 
kor lesz a városi szinházban. A hang- 
verseny müsorán Mozart: Konzert Ron- 
do, Chopin E-moll hatalmas zongora- 
versenye és végül Tschaikowsky monu- 
mentális B-moll zongoraversenye szere- 
pel, amelyet ötventagu szimfonikus ze- 
nekar kisér Urletian u Radu kar- 
nagy vezénylete mellett. A hangverseny 
iránt, amely az idei szezon legkimagas- 
lóbb és legnivósabb hangversenyének 
igérkezik, óriási érdeklődés mutatkozik. 
Jegyek a szinházi pénztárnál kaphatók. 
- Adományok. Egyik olvasónk a Kunz- 

telepen létesitendő napközi gyermekotthon 
javára 500 és a Magyar Párt gyárvárosi 
tagozatának gyermekfelruházási mozgal- 

mára 500 leit adományozott. Az adomá- 

ből, német ny 
mlegészítésül: PARAMOLNT és FOX-HIRADÓK. 

nyokat rendeltetési helyükre juttatjuk. 

HBánát részére! ? 

Az elszabadult Afrika 
Érdekfeszitő expediciós tilm eredeti felvételekkel Afrika őserdei 

elvü magyarázó szövegi el. 

rácsonyi Miklós szintársulata, am 

í 

Mozi 

Az elszahadult A 
Műtól kezdve a Canitol-m 

W. D. Hubbard, az ism 

kutató, a vezetője annak az ex 

amely Rhodesia és portugál Kel 

vidékeit járta végig, de ezuttal 

vadászfegyverekkel, hanem ügye 

tőrökkel is felszerelten. Igy az 

szem ismét sok érdekességét láth 

afrikai vadonnak és elbámulhat a 
vidékének ismeretlen csodáin. 

fantasztikus világa a voltakép 

replője a filmnek. A krokodilt 

oroszlánig ott hemzsegnek a fel 

előtt, élnek, vágtatnak, marako 

orditásaikat félelmetesen veri 
vadon sürüje. Elvezet a film a b 
tek falvaiba is, ahol sok érdekes n 

sát láthatjuk az Afrika bensejébi 

törzseknek. A közönség bizonyá 

érdeklődéssel figyeli az afrikai á 

érdekes filmjét. 

áthelyezte IV., Kossuth Lajosut 
szám alá. 

-Rendes bélmüködését az 
dragée biztositja. 
ezmm az 

EI 

Szinház 
A kolozsvári román opera Temes 

A kolozsvári román opera december 
kezdi meg Temesvárott öt napra ! 
vendégjátékát. A vezetőség a müso 
vetkezőképpen állitotta össze: det 
14-én Puccini: Pillangókisasszony, / 
ber 15-én Puccini: Tosca, decemb 
Verdi: Othello, december 17-én 
Troubadur és december 18-án W 
Tannháuser. A száznegyven tagb 
együttes magánénekesei: Aca de 
Nestorescu Mimi, Tiron Szilvia, Dol 
kaja, Ducu, Georgescuné, Nicoles 
riusz, Arbore, Badescu, Spataru, Soc 
Demetrescu, Jarotzky, Siomin, C 
Gavrilescu és Georgescu. Karnagy 

bescu, Klee és Ackermann Andrá 
kórus ötven, a zenekar negyvenkét 
áll. A balletet Moravszky balletmes 
zeti. A kolozsvári opera teljes disz 
magával hozza. A mult esztendőhöz 
a helyárakat huszonöt százalékkal 
litották. A jegyek árusitását holnap 
meg a szinházi pénztár. 

- Torokgyuladást gyógyit: An: 
Magyar szinészet Eoksánbányán. 

utóbbi időben nagy sikereket arato 
vicán, tegnap este kezdte meg vendé 
kát Boksánbányán. A boksánbányai 
ség szeretettel fogadta a magyar szil 
ket és az első estén telt nézőtér elől ; 
kesen tapsolt nekik. A szintársulat - 
Jancsó Jolán, Papp Nusi, Hollósy l ; 
Sándorffy Matild, Tóth Böske, 
Paula, Irányi Manyi, Molnár Manci, I : 
Böske, Karácsonyi Miklós, Szabó á 
Fodor Dezső, Gergely Lajos, Ja 
Sándor, Dorogi László, Horváth v 
Molnár Ernő, Vákár Gerő. Előadá h 
rülnek Amikor a kislányból nagy 
Weekend, Vőlegényem, a gazember, Ny 
jó, Csók a tükör előtt, Tüzmadár é 1 
jó házból való lány cimü ujdonságo M 
lamint több régi slágerdarab. 
III mm 411 Muun uu I 

h 



melyet a kenyérbélyegből fe- 
miniszter egy másik adóból 
remteni. Ez az adó huszonöt 

zonban a miniszter még nem 
hogy mire fogja ezt az 

rendezni akarja az ország zilált, 
etét. Goga Oktávián volt 

r vasárnap Buzeuban részt- 

lépgyülésen és ott beszédet mon- 
tatott arra, hogy Románia 

milliárd leit köteles a külföld- 

i, ami pedig kibirhatatlan. Nin- 

ól, hogy Románia nem akar 

ban jelenleg nem tud fizetni. 

kséges, hogy gazdaságilag meg- 

csak akkor kerülhet a Ssor 

ozásainak fizetésére. Le kell 

kamatokat, enyhiteni kell a 

tételeket és a fizetésre haladékot 

Végül annak a meggyőződésének 

jezést, hogy az ő pártja előbb- 

ányra kerül és akkor első dolga 

szág zilált anyagi helyzetét ren- 

ei tanácsválasztások. Az or- 

s vármegyéiben vasárnap folyt 
tanácsok megválasztása. Az 

negyék közül Aradmegyében a 
arasztpárt és a Magyar Párt 

listája huszonhat, a liberáligok 
helyet kapott a nagytanács- 

ófehérmegyében és Udvarhely- 
n a nemzeti parasztpárt és a 

Párt listája egyhangulag győ- 
regáti megyékben, amelyekben 
választás volt, mindenütt a 
arasztpárt kapott többséget. 
ulás-délután a Magyar Házban. 

délután folyt le a Magyar 

et Mikulás-délutánja a Magyar 

A gyermeksereg, mely a diszter- 

lásig töltötte meg, pompásan mu- 

a müsor minden egyes számát 

megtapsolták. A konferálást vágző 

Cleméren kivül szerepeltek Lit- 

, Harkányi Klári, Buttkay Ba- 

i Juci, Kovács Rya, Kun Jancsi, 

, Ugray Pisti, Tóth Bubi és 

n nyole növendéke. A közönség 
kitünően mulatott és sokat tap- 

lőadást vasárnap, december 11-én 

k és akkor Mikulás helyett a 

fog a gyermekeknek mesélni. 

majd a Jézuska a karácsony- 

isangyalok táncolnak körülötte. 

Maus is és sok egyéb mulat- 

Az előadás sikere körül dr. 

láné szerzett érdemeket. 

Hi 

rusitásunk 

erzsaláb 
Bézsma 
es 
fekete róka 

éb szörmékben 

egkezdődött 
4 1 

ar m. Bulev. Caroi (Hu- 
18. (Küttl-tér, Simonis pék- 

ég mellett). 

Ki 
efon 20-71. 

Bukarest -Temesvár 

- A hatvan éves Maniu Gyula ünneplé- 

se. Maniu Gyula miniszterelnök - mint 

megirtuk - januárban üli meg hatvanadik 
születésnapját. Vaida Sándor ebből az al- 
kalomból nagy ünneplést készit elő és fel- 

hivta az egész országot, hogy ebben részt- 
vegyen. Maniu Gyula most rendkivül me- 

leghangu táviratot intézett Vaida Sándor- 
hoz, amelyben köszönetet mond szándéká- 

ért, azonban utal arra, hogy a mai nehéz 

idő nem alkalmas ilyen ünneplésre. Kéri 

azért Vaidát, hogy a mozgalomnak ne ad- 

jon olyan nagy kereteket. Maniu Gyula 

különben három nap óta Popovici Mi- 

hály társaságában Szinajában pihen és 

csak holnap tér vissza a fővárosba. 

- Dohnányi Ernő gyásza. Sulyos csapás 

érte Dohnányi Ernőt, a budapesti Ze- 

nemüvészeti Fóiskola kiváló tanárát, a 

nemzetközi zenevilág egyik büszkeségét. 

Edesanyja, özvegy Dohnányi Frigyesné 

tegnap nyolcvan éves korában Budapesten 

elhunyt. Fia és leánya, Kovács Ferenc 

egyetemi tanár neje, valamint előkelő ro- 

konság gyászolják. 

* ön könyvbarát? 7000 pompás könyv 
közül keresheti ki olvasmányát, ha elő- 
fizetője az uj Moravetz kölcsön- 

könyvtárnak. 

- A Pietas bánsági temetkezési egye- 
sület szombatra hirdette a rendkivüli 
közgyülését, amely azonban határozat- 
képtelen volt és ezért a közgyülést de- 

cember 11-én, vasárnap délután három 

órakor tartják meg a sörgyár nagyter- 

mében. A határozatképtelen közgyülé- 

sen S chmitz Ferenc dr. egyesületi el- 

nök bejelentette, hogy csak vasárnapig 

intézi az egyesület ügyeit és a rendki- 

vüli közgyülésen beadja lemondását, 

mert az egyesület igazgatósága az elnök 

tudta és megkérdezése nélkül viszontbiz- 

tositási szerződést kötött a Nationala 

biztositó vállalattal és ezt a legutóbbi 

közgyülésen elhallgatták, tehát a tago- 

kat tévutra vezették. A rendkivüli köz- 

gyülésen megjelent tagok erre a kijelen- 

tésre hevesen kifakadtak Nottny Já- 

nos igazgató ellen, akit az elnök külön- 

ben az egyesület pénzének egy magán- 

bankba való elhelyezése végett felmen- 

tett az állásától és büntető feljelentést is 

tett ellene. Ilyen körülmények előzik 

meg az ujabb rendkivüli közgyülést, 

amelyen valószinüleg érdekes határoza- 

tokra kerül majd a sor. 

egy szép kép a 

BERGENTHAL képszalonb
ól 

L, Hunyadi-utca 3. 

- A magántisztviselők és kereskede
lmi 

alkalmazottak szindikátusa vasárnap, de- 

cember 11-én délután félötkor 
a Lenau-tér 

1. szám alatti helyiségében jó
tékony tea- 

délutánt rendez. A müűsoron Lorenz Rózsi, 

Szenetra Rózsi, Tichy Iré
n, Reisz, Danciu, 

Sziklay, Böhm Ernő és Szkladá
nyi müköd- 

nek közre. A tánchoz a zenét a Black 

Wnhite-Jazz szolgáltatja. Beléptidij n
incs. 

- Mroczkij utazása akadályokkal. 

Troczky Leó, volt hadügyi népbiztos, 

Dániából Konstantinápolyba 
való utazása 

közben, tegnap Antverpenbe
 érkezett. A 

volt népbizost biztonsági oko
kból nem en- 

gedték partra szállni és egész se
reg detek- 

üv őrzi. Troczkij ma reggel ut
azik tovább. 

Drága az ideje? Akkor igazán c
sak 

könyveket olvasson. A most 

Moravetzkölcsönkönyvtár- 

ban minden uj megjelenésü könyvet 

értékes 
megnyilt 

megtalál. 

ruüz egy petróleumtelepen. Ploestiben 

a Noris petróleumfinomító vállalat 
tele 

pén tüz támadt, amely rövi
d idő alatt nagy 

méreteket öltött. Rövidesen megjelent a 

helyszinén a tüzoltóság, amelyn
ek egy órai 

munkával sikerült 
kár összegét és a 

pitották meg. 

a tüzet lokalizálni, A 

1? 
Iyen időben Wimpassing-hócipő 

nélkül? 
Akkor természetes, hogy nincs 

kedve. Meg kell egyszer Önnek is 
ismernie azt a kellemes és meleg 
érzést, amelyet a 

Wimpassing-hóőtcipő 
nyujt. Nem fogja többé veszélyez- 
tetni az Ön kedélyét és egészségét 
sem hideg, sem nedvesség, 
Elegáns forma, jó szabás, olcsó! 

- 

V.G.F. 

- Solymos Géza bankigazgató teme- 
tése. Hatalmas tömeg őszinte részvéte 
közepette temették el Solymos Gé- 
zát, a Leszámitoló Bank fiatalon el- 

hunyt igazgatóját. A temetésen a gyá- 
szoló családon és a rokonságon kivül a 

barátok, kartársak és ismerősök soka- 

sága vett részt. A gyászszertartás után, 

amelyet Ferch Mátyás apátkanonok 

celebrált, Rott enberg öÖdön dr. igaz- 

gató bucsuztatta az elhunytat a Leszá- 

mitoló Bank vezetősége és felügyelő- 

bizottsága nevépen. Utána Arseno- 

vici Tibor dr. a pénzintézet tisztviselő- 

kara nevében mondott bucsuztatót. 

- Magyar Népnaptár ugy temesvári, 

mint vidéki elárusitóknál 20 lelért kapható. 

- Elmebeteg nő merényletre készült, A 

budapesti román követségen tegnap dél- 

előtt megjelent egy fiatal nő, aki kijelen- 

tette, hogy Grigorcea követ számára 

csomagot hoztak. Megkérték, hogy jöjjön 

később, mert a követ jelenleg nincs a 
pa- 

lotában. Amikor kiment az előcsarnokba, 
a 

fiatal nő a hozott csomagból köveket 

szedett elő és azokkal bezuzta az ablako- 

kat. A követség tisztviselői lefogták és 

akkor kiderült, hogy az illető a huszonhá- 

rom esztendős aradi származásu Pap 

Ilona. Ridiküljében beretvapengét találtak 

és egy bucsulevelet, amelyben szüleivel 

közli, hogy a merénylet után, amelyet a 

követ ellen tervez, öngyilkosságot 
fog el- 

követni. A főkapitányságra szállitották, 

ahol azt a benyomást keltette, hogy elme- 

beteg. Valószinü, hogy kórházba utalják. 

A Magyar Nőegylet szerdán, de- 

cember hetedikén a Magyar Házban gyü- 

lést tart, amelyre a vezetőség a Nőegylet 

összes tagjait meghivja. 

A temesvári nyugdijas katonai al- 

üsztek köre felkéri tagjait, miután Voicu 

Nitescu miniszter nyugdijazott altisz- 

tek számára fejenkint hét hold föld kiosz- 

tását engedélyezte, az ezen ügyben össze- 

hivott megbeszélésre, amelyet december 

hetedikén, szerdán este hat órakor a bel- 

városi Arany Ökör vendéglőben tartanak 

meg, az ügy fontosságára való tekintettel 

teljes számban jelenjenek meg. 

- A karánsebesi vagyonközség volt 

vezérigazgatója meghalt. Karánsebesen 

hatvanöt esztendős korában meghalt 

DiaconoviciSándor, a karánsebesi 

vagyonközség nyugalmazott vezérigaz- 

gatója. Nagy részvéttel temették el 

ugyanabba a kriptába, amelyben nagy- 

pátyja, a neves Diaconovici Loga alusz- 

Minden talpon 

ez a védjegy 
látható! 

sza örök álmait. Halálát három nővére: 
özv. Tietz Józsefné, özv. Bene Arturné, 

Diaconovici Adél, a Tietz, Cocora és 

tüz okát még nem álla KRobr-családok, valamint na
gyszámu ro- 

konai gyászolják. 

csapatot. 

IDőJAÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Kissé hüvösebb időjárás várható 

északnyugati légáramlással és az esőzés- 

ben beálló szüneteléssel, Temesvárott és a 

környékén vasárnap egész napon keresztül 

- kisebb megszakitásokkal - eső esett. 

Héttőn egész nap borus volt és az idő né- 

mileg lehüvösödött. A hőmérséklet délben 

hét fok meleg volt. 
- Meghalt a Gólem szerzője. München- 

ben meghalt Mayrinck Gusztáv, a vi- 

lághirüű német iró. Mayrinck hivatására 

nézve eredetileg bankár volt, de később 

hátat forditott a pénzügyleteknek és tel- 

jesen az irodalomnak szentelte magát. 

Fantasztikus regényeket irt, amelyek vi- 

lágszerte ismertté tették a nevét. Regényei 

közül a leghiresebb a Gólem. 

Sport 

Meglepetések 
jegyében folytak le a 

mérkőzések 
A vasárnapi kupamérkőzések megle- 

petése a Kinizsi csapatának a TMTE 

elleni győzelme volt. A Kinizsi lelkes 

együttese 4:3 arányban verte a munkás- 

A másodosztályu Patria ke- 

mény küzdelem után a Rapid csapatára 

mért 3:2-ős vereséget. Az Ilsa 6:0 ered- 

ménnyel fölényes győzelmet aratott a 
Törekvés ellen. Az Electrica -Vulturi 

mérkőzés durva játék után az Electrica 

2:1 győzelmével végződött. A Frateliz 
2:0 eredménnyel legyőzte a Freidorf 
csapatát. Az Unirea-Fortuna mérkő- 
zést az Unirea nyerte meg 3:2 ered- 
ménnyel. ARipensia 

csapata vasárnap Lugoson játszott 

Vulturi ellen, amely a temesvári profik- 
tól 2:0 arányu vereséget szenvedett 

Aradon az AMTE 2:1-re legyőzte a 
Gloria CFR csapatát, mig a Tricolor- 

Olimpia mérkőzés 2:2 arányban dönte 
lenül végződött. 

A budapesti bajnokság 

meglepetését a III. ker. FC csapata sz 

litotta, amely 3:2-re verte a Ferencváro 

együttesét. A Hungária 6:0 arányba 
lehengerelte a Somogy csapatá 
pest 4:1 eredménnyel verte az Attil: 

csapatát, mig a Budai 2:2 döntetlent ért 
el a Nemzeti csapata ellen. Düsseldorf 
ban a holland-német válogatott mérkő 
zést bony: ák le, amelyet a holla 

délnémet válogato 
zelmet aratott Páris válogato 

ellen. 



66. OLDAL 

városi ingyentej-akció. A város 

ebben az esztendőben is életbeléptette az 
ingyentej-akciót. A városi népkonyhák- 

ban naponta kétszáz liter tejet osztanak 
ki a munkanélküliek gyermekei részére. 
Az iskolákban a szegény gyermekek dél- 
előtti tejuzsonnája ezen a héten indul 
meg. Kétszázötven liter tej kerül az is- 

kolákban naponta kiosztásra olyképpen, 

hogy a gyermekek egyenkint két deci 
tejet és hozzá egy nyolcad kiló kenyeret 

kapnak. 

- A Katolikus Munkásegyesület fej- 

lődése. A Katolikus Munkásegyesület, 

amely alig egy esztendő előtt alakult 
meg, örvendetesen fejlődik. Az egyesü- 

let központi irodája a Rákóczi-utca 6. 
szám alatt van és telefonszáma 653. Ed- 
digi helyisége a Kereszt-tér 4. szám alatt 

telefon 655 - továbbra is megmarad 

mint erzsébetvárosi kirendeltség. Ugyan- 
ott tarja a Katolikus Munkásegyesület 

gyüléseit és előadásait is. Az egyesület 
vezetősége elhatározta, hogy a Mehalán 
kivül, ahol a kirendeltség már hónapok 
óta müködik, az összes városrészekben 

állit föl kirendeltségeket. Legközelebb a 
Józsefvárosban, a Gyárvárosban és a 

Belvárosban létesül ilyen kirendeltség. 
Igy lehetővé válik, hogy az egyre szapo- 

rodó tagok könnyebben érintkezhesse- 

nek a központtal. 

- A Magyar Párt ifjusági tagozata 
e hó 18-án, vasárnap délután öt órai 

kezdettel tartja nagyszabásu szezon- 
nyitó kulturdéleutánját a Magyar Ház- 
ban. 

ee. 

Osterreiecher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 
délután irisssüteményt 

és kenyeret. 

Zsurok és estélyekre 
ugy péksütemények, 
mint mindenféle cukrász- 
sütemények a legjobb 
minőségben megrendelhetők. 

Telefon: 22-04 

- Halálozás. Nagy József nyugalma- 

zott tisztviselő a gyárvárosi Távirda-utca 

84. szám alatti lakásán nyolcvanhét éves 

korában meghalt. Tegnap délután temették 

el nagy részvét közepette. 

- Ragályos betegségek. Temesvárott 

a főorvosi hivatal kimutatása szerint 
jelenleg a következő ragályos betegsé- 

gek vannak: vörheny huszonegy, tifusz 

négy és diftéria három eset. 

Tisztelettel értesitem n. é. vevői- 
met, hogy 

bőrönd és bőráru 
különlegességi üzletemet 

Belváros, Szt. György-tér 6. sz. alá 
(Szarvas-szálloda épület) 

helyeztem át. 
Klein Jenő 

- Gróf Széchenyi afrikai vadásznaplója. 

Gróf Széchenyi Zsigmond, a szenvedélyes 

vadász, aki nem egyszer járt Afrikában, 

az átélt vadászélmények közvetlen hatása 

alatt mondja el utolsó utjának izgatóan 

érdekes eseményeit. Amit elmond, az végig 

érdekfeszitő és folyton leköti az olvasó fi- 

gyelmét. A könyv olvasója átéli az égető 

tropikus nap tüzét, a fantasztikus vegetá- 

ció szépségét, az ideget feszitő oroszlán- 

orditást és az őserdő hangzavarának min- 

den skáláját. 150 jól sikerült eredeti fel- 

vétel szemlélteti Afrika állatvilágát. A 

könyv tartalmához méltó kiadásban, finom 

papiron, térképmelléklettel, izléses vászon- 
kötésben jelent : meg. A remek diszmü nagy 

alakban 400 oldal terjedelemben, 150 ere- 
deti fényképfelvétellel, luxus kiállitásban 
900 lei Lepagenál, Kolozsvár. Postán után- 
véttel portómentesen. 

A temesvári kisipari munkaadók szin- 
dikátusa vasárnap rendkivüli közgyü- 

lést tartott. Kovács, István elnök is- 
mertette a közgyülés összehivásának 

célját: a jövő évi költségvetés megsza- 
vazását. Rámutatott arra, hogy a veze- 

tőség a költségvetést a legnagyobb kö- 
rültekintéssel állitotta össze, amely kö- 

rülbelül ötvenezer leiel alacsonyabb az 

ideinél. Ga zda József titkár terjesz- 

tette elő a költségvetést, amelynek be- 
vételi végösszege 344.770 lei és kiadása 
ugyanennyi. A közgyülés a költségve- 
tést megszavazta. Veterány Viktor 
dr. ügyész ismertette az iparosok köte- 

lező betegbiztositására vonatkozó tör- 

vényjavaslatot és egyben előterjesztést 
tett, amely szerint a betegsegélyző in- 

tézményben a kisipar megfelelő képvise- 
letet nyerjen, viszont az államnak az 

igazgatóságba kiküldött képviselői csak 
tanácskozási joggal birjanak. Weker- 

le József inditványára fölvették azt a 

pontot is, hogy az uj intézmény mellett 

változatlanul maradhassanak meg az 

iparosok eddigi hasonló intézményei. 

Ugyancsak rendkivüli közgyülést tar- 

tott a temesvári ipartestület is. A köz- 

gyülést Olariu Péter elnök nyitotta 

meg, majd Ga jo András titkár ismer- 

tette az 1933. évi költségvetési előirány- 
zatot. Az uj költségvetés bevételi és ki- 
adási végösszege egyaránt 1,499.550 lei 
és háromszázezer leiel alacsonyabb az 
idei költségvetésnél. A költségvetést el- 

fogadták. 
Gajo András titkár ismertette a ke- 

reskedelmi és iparkamara kebelében mü- 
ködő pályaválasztási iroda célját. A pá- 
lyaválasztási iroda ugy a tanoncok, mint 

pedig a mesterek szempontjából hasznos 
müködést fejt ki, amennyiben megvizs- 
gálja az ipari pályára készülő fiukat, 
hogy az általuk választott iparra alkal- 
masak-e. Több hozzászólás után a köz- 
gyülés kimondotta, hogy ezentul csakis 
olyan tanoncok szerződéseit csinálja 
meg, akik előbb igénybe vették a pálya- 
választási iroda tanácsát. Kimondotta 
a közgyülés azt is, hogy elitéli egyes 
mestereknek azt a szokását, amely sze- 
rint félig kiképzett inasokat elcsalnak 
más mesterektől és ezentul kötelezi eze- 

ket, hogy kötelesek megtériteni mind- 
azokat a költségeket, amelyeket előzőleg 
a másik mester az illető inas tartásával 
viselt. í 

SebestyénBéla a Déli Hirlapban 

megjelent cikk alapján szóvá tette, hogy 
érettségi vizsgával és felsőbb iskolai 
képesitéssel rendelkező iparos tanonco- 

kat arra kényszeritenek, hogy ugyanugy 
járjanak a legalsóbb foku tanonciskolá- 

ba, mint azok a társaik, akiknek csak 

elemi iskolai képzettségük van. A köz- 
gyülés kimondotta, hogy felterjesztést 
intéz a közoktatásügyi miniszterhez és 
kérni fogja, hogy a felsőbb képesitéssel 
rendelkező inasokat mentse föl a tanonc- 

iskola látogatása alól. 
za 

- Fizetik a nyugdijakat. A mult hé- 

ten félbemaradt nyugdijfizetést a pénz- 
ügyigazgatóságon tegnap folytatták. Ma 
a hivatalos ünnep miatt a nyugdijfizetés 

ismét szünetel, de holnap reggel nyolc 

órakor megint megnyilik a nyugdijosz- 
tály pénztára. 

- A rónáci Haladókör december hó- 
nap folyamán két izben rendez előadást. 
December 18-án az iskolatestület közre- 
müködésével a szegény gyermekek fel- 

ruházási alapja javára gyermekelőadást 
rendez, mig december 25-én a Tommy és 
Társa cimü nagysikerü operettet mu- 

tatja be. 

Női táskák, férfit árcák, 
netesserek legujabb 
modellek elkészültek! 

Tekintse meg kirakatomat! 

FEUER, ta a. 
- Visszaélés egy krassói községben. 

A Resica melletti Kölnik község pénz- 
ügyi adminisztrációjában számos vissza- 
élésnek jöttek a nyomára. A krassói 

vármegyei prefektura szigoru vizsgála- 

tot rendelt el, amelynek lefolytatására 
két tisztviselőt küldött Kölnikre. 

Engros 

hivja. 

- A Temesvári Magyar Dalárda vá- 

lasztmánya ma, kedden este félkilenc óra- 
kor a Magyar Ház próbatermében ülést 

tart, amelyre összes tagjait ezuton is meg- 

Tekintettel a tárgyalandó ügyek 

fontosságára, az elnökség az összes tagok 
megjelenését kéri. 

500 darab 
2 méteres angol ingpuplin- 
maradék a legujabb 
mintákban, feltünő 
olcsó árban árusitja a 

NÉPARUHÁZ 
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- Genfből kiutasitott román orvos. 
A genfi rendőrség tegnap kiutasitotta a 
genfi kanton területéről Salamono- 

viciPál dr., román állampolgár orvost 
és nejét. Salamonovici dr. a genfi kór- 
háznak volt asszisztense, akinek kiuta- 
sitására elméleti kommunista tevékeny- 

sége szolgáltatott okot. 

- Magyar tag a lippai városi tanácsban. 

Lippán a Magyar Párt a kormánnyal kö- 

tött kartelt a községi választásokra. A 

kartel Lippa csekély magyarságának egy 

helyet biztosit a városi tanácsban, amely 

helyre a tagozat Ladányi László dr., 

ügyvédet jelölte. A megállapodás Hagyó 

József elnök érdeme, aki nagy körültekin- 

téssel vezeti a lippai magyarpárti tagoza- 
tottt 

mSaÁn, munüu. BRTSVAN. esntű 
MIGÉRKEZETT 

Mivel detall osztályunk feloszlik, tovább folytatjuk olcsó árusitásunkat 

szöőrme Értékesitő Társaság 
Józsefváros, Kossutrutea 6 szám, Polgári Takarék mellett 

Detail 

Hasznos működést fejt ki az ipari és kereske- 
delmi pályára készülő ifjak pályaválasztási 

irodája 
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fonzene. 2: Gramofonzene. 6.: 
könnyü zene. 7.25: Zenekari ha 

2.40: Gramofonzene. 9: Szimfór 

verseny. 10.15: Zongorajáték. 

10.15: Katonazenekar hangverse 

Cigányzenekari hangverseny. 34 

5: Vásár a fáraó fővárosában. I 

roly előadása. 5.45: Hirek. / 

világitás fejlődése. Tolnay P. 

6.30:. Régi operettrészletek. 8 
György előadása: Vizállás. 

diszelőadás közvetitése. Előad 
Mosoly országa. Utána hirek, 

mofonzene. Bécs. 12.30: Zenekai 
seny. 1.40: Gramofonzene. 

müűvészek hangversenye. 

hangverseny. 9: Zenekari h: 

9.50: Esti hangverseny. 11.5: 

zene. Belgrád. 1.5: A rádiózen 

versenye. 4: Gramofonzene. 

hangverseny. 7.55: Gramofon 

Dalok. 9.30: Nemzetközi norvé, 

seny. Milánó. 8: Könnyü zene. 

mofonzene. 9.30: Operettelőadás 

8.5: Vadászdalok. 845: Fuvósza 

Mandolinzenekar játéka. 11.15: 

nekar hangversenye. Róma. 9.45. 

hangverseny. Stockholm. 11: Szél 

zene. Strassburg. 8.30: Zenekari 
seny. 9.45: Szórakoztató zene. 

Kávéházi zene. 9: Norvég har 
10.40: Gramofonzene. 11.15: Tán 

Szerda, december 7. Bukarest. 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: 

zenekar hangversenye. 7.25: 

hangverseny. 8.10: Gramofonzen 
gedühangverseny. 9.45: Zon 

10.15: Cselló hangverseny. 

10.15: Zenekari hangverseny E 

nosné (ének), Kármán Edit (zo 
Szigeti S. Sándor (ének) közrer 
vel. 1.5: Eugen Stepat orosz ba 

nekarának hangversenye. 3.48 

4.30: A rádió diákfélórája. 5: Vi: 

riska előadása a háztartásról. 5.4 
6: Nadányi Zoltán novellája. 6.3 
koztató zene. 8.15: Kalmár Pál 
8.45: Szalonzenekari hangversel 

Berzeviczy Albert előadása: Dan 

ri. 10.15: Szimfónikus hangversei 

titése Londonból. Utána cigán 

hangverseny. Bécs. 12.30: Zenek 

verseny. 1.40: Gramofonzene. 
tria-Anglia válogatott mérkőzés 

közvetitése. 6.10: Szórakoztató z 
Hangjáték előadása, 9.30: Szi 
hangverseny. 11.15: Esti han 
Belgrád. 1.5: A rádiózenekar 
senye. 8.15: Szórakoztató zene. 

lok. 8.30: Gramofonzene. Milánó 

mofonzene. 9.30: Szinmi, utána j 
Prága. 4.30: Oboaművész hang 

11.25: Tánczene. Róma. 9.45: 

hangverseny. 11: Szórakoztató z 

holm. 7: Gramofonzene. 9: S 

hangverseny. 9.45: Szórakoztató 
Tánczene. Strassburg. 8.30: Zene. 
verseny. 10. 15: Gramofonzene. 

rakoztató zene. Varsó. 7: T 
Gramofonzene. 10.5: Zongo 

11.15: Gramofonzene, 12: Tán 

Mielőtt syermekéne 



ogy a magas husá 
nem 

sznót és szarvasmarhát felhaj- 
ek oka az volt, hogy Temesvá- 
lépett a száj- és körömfájás. 
egészségügyi hatóságoknak 
intézkedésekkel sikerült a jár- 
jőzni és ennek következtében 

t 

ernél több sertést és kétszázon 
asmarhát hoztak be Temes- 

n a héten a felhajtás fokozása 

m nappal kavácso 

talos lap közli a miniszter ren- 

mely a karácsony előtti napok 

áróráját szabályozza. Eszerint 

22-én csütörtökön, december 

nteken és december 24-én szom- 

összes üzletek a déli órák- 

va tarthatók, az alkalmazottak- 

ig felváltva déli ebédszünet 

A fent emlitett napokon az 

rás egy órával későbben tör- 

int rendesen és pedig a füszer- 

geüzletek, valamint a mészáro- 

(Utánnyomás tilos.) 

16. folytatás. 
Larcher a folyosóra lépett, 

a földszinti üzletébe akarta ve- 
rendőrhadnagyot, ahova a tolva- 

vegablakot betörve behatoltak. 

dőrhadnagy azonban azt vála- 

hogy ez egyelőre nem szükséges, 

ek csak előbb az első emeletre. 

r a raktárszobába léptek. Lar- 

krényéhez sietett, hogy megmu- 

betörés nyomait. Mialatt ő ezzel
 

lalva, a rendőrhadnagy egy 

zekrényhez sietett és kihuzta an- 

t. Amint a rendőrhadnagy eze- 

tta, olyan falánksággal vetett
e 

juk, mint a keselyü a zsákmá- 
z 

végtelenül csodálkozott, ho
gy 

égnek ily dolgok ragadják 
meg 

ét, melyek nincsenek is semm
i 

gésben a betöréssel. 

állat olyan olcsó ma a temesvári piacon, 

lehet 

ny előtt az üzletel délben 
vitva tarihatók, este pedig egy óvával 

hésőbben závnak 

valósitani, amire a parlamentnek most 

mert 

adta tehát a rendőrhadnagy 

kor az üzletek déli és esti záróráját meg- 

rakat tovább türni 

várható. Az élőállatok ára igen olcsó 
volt és tekintettel a kinálat várható 
emelkedésére, az árak emelkedni nem 

fognak. Az élő sertések ára kilónkint je- 
lenleg Temesvárott tizenkét és tizenhat 
lei között mozog, az élő szarvasmarháé 
pedig tizennégy és tizenhét lei között 
van. Semmiképpen sem indekolt tehát, 
hogy a város ideiglenes bizottsága te- 
vábbra is eltürje a magas husárakat, 

amelyek husz-ötven százalékkal felül- 
mulják a más városokban érvényben le- 

vő husárakat. 

sok és hentesek kivételével valamennyi 

többi üzlet este hét óra helyett nyolc 

órakor, viszont az emlitett üzletek esti 

nyole óra helyett kilenc órakor zárnak. 

Az aranyvasárnapra, vagyis a kará- 

csony előtti vasárnapra vonatkozólag a 

rendelet nem tartalmaz intézkedést, 

mert ezt külön törvényileg kellene meg- 

aligha akad ideje. Ezuttal nem is any- 

nyira fontos az aranyvasárnap kérdése, 

a karácsony a hét végére esik és 

den, ami az ő házában van, vagy az övé, 

vagy feleié. 

A rendőrhadnagy most megoldotta a 

röpiratokat összekötő zsinórt, kivett 

azok közül egyet és megkérdezte a 

könyvkötőt, hogy kitől kapta ezeket a 

tiltott irásokat? 

Larcher mesternek csak most ötlött 

szemébe a cime: 

Scarron ur árnyail 

Ahogy meglátta, hogy milyen irás 

van a házában, egyszerre halottsápadt 

lett, térdeiben reszkedni kezdett és 
ré- 

mülten kapott homlokához, melyen 
már 

a hideg verejték gyöngyözött. Ugy 
ál- 

lott ott, mint akire egyenesen leütö
tt a 

menykő. 

Csak nehezen jött meg a szava.
 Eskü- 

dözött ártatlanságára, minden 
szentek- 

re, hogy fogalma sem volt arról, 
hogy 

mi van a házában, - de a rendőrség ek- 

korára már összegyült emberei csak 

vállvonogatva hallgatták jajgatás
át. 

Hiába esküdözött, hiába mondotta, 

hogy hiszen ártatlansága tudatában 

őmaga hivta a rendőrséget házába, 
csak 

azt nyerte válaszul, hogy min
daz, amit 

védekezésére előadhat, majd a biróság 

előtt lesz esedékes. 

A szoba sarkában ugyanakkor 
ott szo- 

rongott Larcher felesége is, 
kendőjével 

betakarta arcát és ugy látsz
ott teljesen 

összetörte a csapás. 

Mielőtt Larcher átlépte volna 
otthona 

küszöbét, még csak arra kérte
 az őröket, 

hogy engedjenek bucsut mo
ndani fele- 

ségének. 

ilyen embereknek, 
kemény is a szívük az 
ezt az egyet mégis 

közben van az emlitett három nap, ami- 

hosszabbitották, tehát a közönségnek 
bőven van alkalma közvetlenül kará- 

csony előtt az üzleteket látogatni. Fon- 

tos volna az aranyvasárnap akkor, ha a 

karácsony esetleg szerdára esne, mert 

akkor indokolt, hogy az előtte levő va- 

sárnapon az üzletek egész napon átnyit- 

va tarthassanak. A Temesvári Kereske- 

dők Egyesülete azonban ennek ellenére 

tovább is küzdeni fog az aranyvasárnap 

megtartásának törvénybeiktatásáért. 

A behozatal kontingentálása. A temes- 

vári kereskedelmi és iparkamara a bánáti 

gyárosok szövetségétől kapott értesités 

alapján az érdekeltek tudomására hozza, 

hogy legilletékesebb hbelyről nyert nyilat- 

kozat szerint kontingentált árukat tar
tal- 

mazó kimutatások vannak forgalomban, 

amelyek azonban tisztára kitalálásokon 

alapszanak. Az iparügyi minisztérium 

semmiféle ilyen természetü jegyzéket nem 

álitott össze és még kevésbbé bizott meg 

valakit, hogy ilyen táblázatokat a nyilvá- 

nosságra hozzon. 

Mérséklés a ház- és földadónál. A ház- 

adó és a földadó kivetése decemberben 

kezdődik meg. Az adóvallomási ivek be- 

nyujtásának határideje december 15. Az
ok 

az ingatlantulajdonosok, akik jelzálogköl- 

csönüket igazolják, az adónál mérséklést 

érnek el. Az ingatlanbirtokosok ezért va
ló- 

sággal megrohanták a telekkönyvi hiva- 

talt és telekkönyvi kivonatot kérnek a 
jel- 

zálogkölcsönök igazolására. Illetékes he
ly- 

ről nyert értesülésünk szerint az adóva
llo- 

mási iv a telekkönyvi kivonat melléklése 

nélkül is benyujtható. A telekkönyvi 
kivo- 

natot majd csak az adótárgyaláson szük- 

séges felmutatni és annak beszerzésére 

addig elegendő idő áll rendelkezésre. 

nyon annyira erőt vett a zokogás, ho
gy 

nem is hallotta férje hivó szavát. 

Az asszonyt körülvevő népek erre 

odatámogatták őt férjéhez. Larcherné 

egy pillanatra meghőkölt, - azután fér- 

je karjába vetette magát a megrenditő 

fájdalom és gyöngédség minden erejével. 

Ez a pillanatnyi habozás nem kerülte 

el a rendőrhadnagy figyelmét, de az sem 

hogy Larcherné asszony ugy sirt, mint 

néha a gyermekek szokták, ugyanis sze-
 

mei szárazak voltak és arca nyomát sem 

mutatta könnynek. 

Mindez oly különösnek tünt föl a 

rendőrhadnagy előtt, hogy noha máskü-
 

lönben igen érzéktelennek mutatkozott a 

vádlottaknak ártatlanságukat valló jaj- 

veszékeléseivel szemben, most az egy- 

szer mégis az a vélelem támadt benne, 

hogy Larcher talán mégis ártatlan. 

Amint foglyát a börtönbe kisérte, 

azonnal a rendőrfőnökhöz sietett, hogy 

annak ezen meggyőződéséről számot ad- 

jon. Emlékeztette a főnököt egyut- 

tal arra is, hogy egy névtelen feljelentő 

közölte azt, hogy a könyvkötő mühelyé- 

ben ezek a röpiratok vannak és figyel- 

meztette, hogy nem kizárt lehetőség, 

hogy Larcher esetleg ocsmány tőrbehaj- 

tás áldozata. 

Azonban a rendőrfőnök már bejelen- 

tette a könyvkötő elfogatását a király- 

nak. A király pedig szerencsekivánatait 

fejezte ki a jó fogáshoz. Így a vizsgálat- 

nak már a maga szabályos utján kellett 

megtörténnie. 

Voltak vélemények, amelyek Larcher 

ártatlansága mellett szólottak, ellenben 

voltak igen komoly más tények is, me- 

megengedték a szerencsétlennek. lyek viszont bünösségét látszottak iga- 

A szerencsétlen férj elcsukló hangon zolni. Már ezen események előtt is Lar- 

bucsuzott. 
cher mint megtért protestán

s eltürte, 

Marianne! Marianne! hogy fia protestáns maradjon sőt elő- 

városba hozó és széthordó 

Jogos a város tejárusitási rendelete. A 

város - miként annak idején megirtuk - 

rendeletet adott ki, amely szerint vidékről 

a tejbehozatalt bizonyos feltételekhez köti. 

sSzükséges állatorvosi igazolvány arról, 

hogy a tejet adó tehenek egészségesek, 

ezenkivül külön orvosi bizonyitvány szük- 

séges annak igazolására, hogy a tejet a 

személyek 

egészségesek. A Sváb Mezőgazdasági Egye- 

sület, amelynek tagjai sok tejet szállitanak 

be a városba, megkisérelte, hogy a városi 

tejárusitási rendelet megváloztatását a re- 

viziós bizottságnál keresztülvigye és ezért
 

benyujtotta felebbezését. A reviziós bizott- 

ság most foglalkozott a felebbezéssel és 

azt elutasitotta. Az indokolás kimondja, 

hogy a város intézkedése helyes, mert tu- 

lajdonképpen csak egy három esztendő óta 

érvényes rendelet végrehajtásáról van szó. l 

Modern képkeretezés 
legolcsóbban csak 

BERGENTMAL képszalonban 
I, Hunyadi-utca 3. 

Lakbérszerződések bemutatása és felül- 

bélyegzése. A pénzügyminisztérium a ház- 

tulajdonosok és lakók között kötött ház- 

bérszerződés láttamozását és felülbélyege- 

zésének határidejét december 10-ig meg- 

hosszabbitotta. Mindazok, akik ezen idő 

alatt a házbérszerződést nem láttamoztat- 

ják, büntetésnek teszik ki magukat. 

A temesvári gabonapiac árai tegnap még 

nem alakultak ki. Az árak a következők 

voltak: Obuza 610, ujbuza 550-585, ten- 

geri 190, ujtengeri 140, rozs 450, árpa 245, 

sörárpa 290, zab 220, lucerna 2600-2700, 

lóheremag 1700, burgonya 160 és 240, bab 

320, napraforgómag 290, hagyma 350, tök- 

mag 400 lei száz kilónként a bánsági fel- 

adóállomásról. 

Ehhez a „bünhöz' még az is járult, 

hogy fiával tovább is levelezésben ma- 

radt, amely levelezésnek egy egész ( o- 

magját a nyomozás alkalmával házában 

megtalálták. 

Larcher tehát vizsgálati fogságban 

maradt. 

Háromszor is kinzásnak vetették alá. 

De ő magas kora ellenére is igen nagy 

szilárdságot mutatott. Büntársakat nem 

nevezett meg. További kérdésekre pedig 
azt felelte, hogy éppen elég teher lehet 

majd birái lelkére az ő ártatlan elitélése, 

nem terheli saját lelkiismeretét más ár- 

tatlanok vérének ontásával is. 
Larchert valóban elitélték és kivégez- 

ték. 

Miközben a kocsin a vérpadra vitték, 

egyszerre csak igy szólott ősömhöz, 

Károly Sanson de Longval hóhérhoz. 

= ön egy ártatlant fog kivégezni. 

Akarja, hogy a magam részéről megbo- 

csássak önnek, hogy egy igazságtalan 

itélet végrehajtásában közremüködik? 
-Beszéljen 

- Nos feleségem valószinüleg 

szi és csak fiamnak adja át, ha majd a 

jelentkezik önnél. 
Ösöm megigérte ezt a szegény 

ehernek, aki ezen igéret után e 
olyan nyugodt lett, mint aki éle 
kinzóbb gondjától szabadult meg. 
valósággal boldogság verőfé 
uszott és ezután már csak imák ke 
te lelki üdvével foglalkozott:t 
Akönyvk 

hogy 

önyvkötő nagy türelmetlenségében 

zolta, hogy mindenesetre 
min- Ugyanebben a pillanatban az asszo- mozditotta annak Angliába menekülését. 



moniumot. Korsós Péter tanitó, Végvár. 

. zép akarlenni. 

/ lag KULKA Emil városi gyógy- 

Belváros, Szen 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti 
Myen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatainak. 

Belvárosban: Déli Hirlap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-tratik, Ko: 
Gránátos-utca sarok, 
Fö-utca 27. Józsefváro: 
trafik, Küttl-tér. A hird 

den esetben előre fi 

l Bevelezés 

„Tévedés" 
jeligére - december 1-én utaztam Te- 
mesvártól Jebelig. (1678) 

Középkoru 
intelligens rom. kath. csinos független 
urinő házbérmentes saját háztartással, 
megismerkedne házasság céljából intelli- 
gens, komoly, biztos állásu, uriemberrel. 
Cimeket „Szerény és kedves" jeligére a 
kiadóba kérek. (1668) 

síllást keves 

Gyermektelen házaspár 
ért a villany, vizvezeték és rádiószere- 

léshez, házmesternek ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. (1682) 

Gyakorlott, férjezett, 
gyermektelen házmesternő (férje lehe- 
tőleg kőmüves) ki önállóan főz, fizetés 
ellenében felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1679) 

Jlázasság 

filkalmazás 

karácsonyi ajándékok vásárlásán, 
mindent olcsón kap Galambos 
könyv- és zenemükereskedésében 

Isdás-vétel 
Megvételre 

keresek használt, de jókarban levő har- 

(1677) 

Vadász önkéntesi 
egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 
a kiadóban. (1574) 

Veszek 

régi, használt villanymotorokat, és dina- 
mót, ugyanott motoráttekercselést leg- 
olcsóbban vállalunk. Csermák Antal, 
elektrotechnikus, II., Andrássy-ut 2. 

(1672) 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
t György-tér. 

Butort 
legjobb minőségben, modern kivitelben, 
legolcsóbban vásárolhat a MO-BU butor- 
áruházban, Temesvár-Józsefváros, Kos- 
suth Lajos-utca 4. (2047) 

A legszebb ajándék 
gyermekeknek karacsonyra 

egy jó könyv 
Előfizetőink és olvasóink a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában a következő 
könyveket kaphatják önköltségi árban: 

Andersen meséi (kötve) - - s32lei 
KHauff meséi (kötve) - - - 32, 
Gárdonyi: Nagyapó trefálil - 60 , 
Világjáró Péter kalandjai -35, 
A kis ezermester - 35,, 
Pajkos Peti ujabb huncutkodásai 35 , 
Tutsek: Sári bátor ifjusága - 60 
Huckleberry Finn kalandjai - 15, 
A kis lord - - - - --15,, 
Tamás bátya kunyhója - - 15, 
Amit a Szel urfi mesél - -35 , 

és még sok más ifjusági könyv. Vi- 
déki előfizetőinknek postán küldjük a 
portó hozzászámitásával. 

DéliNirlap kiadóhivatala 
Temesvár, Szentgyörgy-tér a4. 

az n kozznzzza azzmzzazzzzzpesemzerm 

Vakhás 

Kiadó 
azonnal két szép utcai szoba mellékhe- 
lyiségekkel. II., Buziási-ut 7. 6T8) 

felért 

6G0 eiért 

Ing 

egerenr 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény 

Nézze meg, 
hogy milyen 3 szobás komfortos lakást 
kaphat földszintes napos oldalon 2300 

leiért azonnalra. IV., Begajobbsor 5. 
í (1669) 

2 szoba-konyhás 
lakás két bejárattal, vizvezetékkel és 
villannyal, külön is kiadó. Belváros, Gri- 

selini-utca 2. I. (1681) 

gyülöniléle 

Haszonbérbe kiadó 
kovács- és esztergamühely felszereléssel, 
esetleg egy jó szakértő, munkaszerető 
egyént társul vennék. Timisoara, III., 
Temető-utca 27. (1673) 

Juhász Haág Rózália 

pirosigazolványa elveszett, kéri a rend- 
őrségen leadnii (1680) 

Ha bármely 

keresk. szakismeretének fogyatékossága 
(helyesirástól kezdve) gátolja előreme- 
netelében, ugy forduljon bizalommal 
hozzám. Számtalan referencia igazol. 
„Engelmann' akadémiát végzett okl. 
gyorsiró, könyvelő, levelező. IV., Küttel- 

tér1. (1642) 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással. 
házicipő készitésével, zenével és zongo 

ra-hangolással foglalkoznak, műhe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 

hirdetjük tiz szóig kiadó lakását! 
A hirdetésdija előreftizetendő - 

ros, Posta-utca 2. (509) 

yen kapja 

Hirlapot, aki legalább egy 
hóra már most előtizet 

Varjas felői 

Tőli menetre 
Ervényes október 2-től 

paival szemben egy orával el 
keleteurópai időszámitás szeri 

Vonatok indulása a józsefvár 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest fele 

Bukarest felé gyors 
Bukarest felé í 
Karánsebes fele 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica felé 
Resica felé 
Resica felé m 
Arad felé ie n 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás felé 

Báziás fele 
Gyér felé 

Keresztes felé 
Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád felé 

Valkány felé 

Vonatok érkezése s józsefvaros 
mudvarra: 

Bukarest felől 

Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 
Bukarest felől Simplon 
Karánsebes felől 

Zsombolya felől 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől : 

Resica felől 
Resica felől 

Resica felől ; 
Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Buziás felől 
Buziás felől 
Báziás felő 
Báziás felől 
Gyér felől 

Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 

(A resicai vonalon 

és Csákova, 1 

zsám, Berzovián Oravic 

csanádi vonalon Billéd, Lovrin 


